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PYTANIA I ODPOWIEDZI 
[bookmark: _GoBack]dotyczące naboru na ekspertów tematycznych oraz przedstawicieli organizacji pozarządowych, którzy zaangażują się w przygotowanie „Strategii rozwoju metropolii warszawskiej do 2040 roku”
Pytanie 1:
Jaka organizacja/instytucja zostanie uznana za „działającą na rzecz rozwoju metropolii warszawskiej” w celu wystawienia rekomendacji zgodnie z § 2 ust. 3 Regulaminu naboru?
Odpowiedź 1:
Za organizację/ instytucję działającą na rzecz rozwoju metropolii warszawskiej uznawana będzie:
· organizacja/instytucja, która w swoim regulaminie organizacyjnym/ statucie/ innym ogólnodostępnym dokumencie opisującym zakres jej działalności ma wskazane działania na rzecz rozwoju metropolii warszawskiej w zakresie jednej z dziedzin wskazanych w § 2 ust. 2 Regulaminu, o zasięgu działania minimum 2 gmin lub powiatu z terenu RWS
LUB
· organizacja/ instytucja, która komunikuje w sposób ogólnodostępny za pośrednictwem np. swojej strony www/ social mediów działania na rzecz rozwoju metropolii warszawskiej w zakresie jednej z dziedzin wskazanych w § 2 ust. 2 Regulaminu, o zasięgu działania minimum 2 gmin lub powiatu z terenu RWS.
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